Протокол №
Родительского собрания от 15.01.2017г.
                      Присутствовали – 26 ч.
                      Отсутствовали – 2 ч.
Повестка дня:
1. Родители не провожают и не забирают детей из детского сада;
2. Гигиеническое состояние детей;
3. Родители дома не занимаются с детьми;
4. О внесении родительского взноса;
5. О болезни детей.
1. По первому вопросу выступила старший воспитатель Мусалова Р.
    Она отметила, что воспитатели не несут ответственность за безопасность детей, которых родители не привели в детский сад. Поэтому, каждый родитель должен провожать и забирать ребенка из детского сада вовремя. Если ребенок приходит в садик самостоятельно, то он может задержаться по дороге и опоздать или встретить по дороге животных, машин. Есть дети, которые страшно боятся животных, поэтому воспитатель хочет, чтобы родители приводили и забирали детей из садика.
2. По второму вопросу выступила воспитательница Дибирова А., насчет гигиенического состояния детей. 
    Гигиена детей на низком уровне. Родители не соблюдают правило гигиены своих детей. Дети приходят в детский сад: грязными, не стриженными ногтями, не расчесанными волосами. Дети должны приходить в детский сад чистыми и опрятными.
3. Родители не участвуют в жизни ребенка. 
    Рукият Мусаловна обратилась к родителям, что воспитатели жалуются на то, что они систематически не выполняют своих прямых обязанностей, не выполняют домашнее задание.  Во время проведения мероприятия родители не оказывают никакой помощи. Приходится многократно звонить и писать, чтобы они помогли детям заучивать стишки, хотя родители сами должны быть заинтересованы в получении знаний детьми нежели, чем воспитатель.

4. Родительский взнос. 
    Воспитатели также жаловались, что оплату  родительского взноса не производят вовремя, приходится постоянно напоминать, обращаться к родителям, что не входит в обязанности воспитателя.
6. По пятому вопросу выступала Мусалова Р..
    Она объяснила родителям, что при отключении электроэнергии повар не может готовить еду и, что нужно забирать детей домой. Однако, воспитатели жалуются, что родители не приходят за детьми, если даже им позвонили воспитатели и объяснили причину. В итоге, воспитателям приходиться самим отводить детей по домам, что опять-таки, не входит в их обязанности.
6. Инфекционные заболевания. 
    При инфекционных заболеваниях ребенок посещает детское учреждение. При инфекционном заболевании ребенок может прийти с температурой еще и кашлять, при этом заражая других детей. На замечание воспитателя родители не реагируют и продолжают отправлять больных детей в садик, при этом утверждая, что их ребенок дома не кашлял или вообще не болел.  
В заключении выступил директор МКОУ «Хуштадинская СОШ-сад» Омаров Шамиль Абдулаевич. Он обещал родителям, что ни с температурным режимом, ни с питанием детей не будет проблем и, что все соблюдается в рамках норматива сан. пина. и никаких нарушений не допускаем.
Подведение итогов родительского собрания:
- Родители с воспитателями совместно решили участвовать в воспитании и образовании детей;
- На все замечания воспитателей родители реагировали положительно, пообещав в дальнейшем совместно помочь ребенку в его развитии.




Председатель /                / Мусалова Р. М.
Секретарь /                / Закарьяева А. М.

