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Введение
Каждый человек имеет потребность в общении, особенно школьник. В современной жизни остается мало времени на длительное общение в реальности, и нам часто приходится общаться по Интернету и телефону, но все связано с денежными средствами. Тема моего исследования выбрана не случайно. Она продиктована тем, что отказ от живой беседы, теплого письма не способствует укреплению дружеских отношений; чувства и мысли общающихся между собой людей при помощи SMS остаются за пределами переписки. Также настораживает, что SMS-сообщения многими пользователями воспринимаются как разновидность устной речи, к тому же зачастую не очень грамотной.

Объектом моего исследования выступают SMS-сообщения как новый речевой жанр.

Предметом исследования являются SMS-сообщения.

Целью моего исследования было определить, по каким признакам SMS-сообщения можно отнести к новому речевому жанру и влияют ли SMS-сообщения на грамотность школьника.

Цели обусловили задачи исследования:
1. Проанализировать SMS-сообщения и выявить основные признаки, по которым SMS-сообщения можно отнести к новому речевому жанру.

2. Изучить по данной теме лингвистические источники информации: статьи, Интернет-ресурсы, справочники, словари, авторефераты, учебники.

3. Провести социологический опрос и определить, влияют ли SMS-сообщения на грамотность школьника.


Актуальность объясняется с одной стороны тем, что данная тема рассматривается с учетом современности, а с другой стороны, данная тема затрагивает новый речевой жанр и представляет прорыв в науке.

В работе представляется новое осмысление SMS-сообщении, не просто как средства передачи информации, а как нового речевого жанра.

Новизна заключается в выборе самого объекта исследования, комплексной систематизации материала и выявления новых смыслов понятий.

В рамках одного исследования невозможно дать полное и исчерпывающее описание SMS-сообщении как нового речевого жанра. В данной работе приводятся признаки, по которым SMS-сообщения можно отнести к речевому жанру, не существующему ранее, при этом исследуется влияние SMS-сообщении как жанра на грамотность школьника. 

Исследование ведется с помощью анализа специально подобранного материала и лингвистического приёма «Исправь ошибку», что позволяет нам не только решить исследовательскую задачу, но и развивать орфографическую зоркость.

Используется такой практический метод исследования, как соотнесение, при определении ситуации общения. Обязательным явился метод филологического наблюдения и описания, типологический метод, сравнительно-сопоставительный и метод интерпретации.

Практическая значимость работы определяется тем, что результаты исследования могут иметь методическое применение в изучении русского языка и литературы. Исследовательская работа может способствовать более глубокому изучению речевых жанров. 

Структура работы: исследовательская работа состоит из введения, двух глав, заключения, библиографического списка, приложения. В первой главе рассматривается понятие и история создания SMS сообщений; речевой жанр, его характеристика. Во второй главе рассматриваются SMS-сообщения как новый речевой жанр и их влияние на грамотность школьника.

В заключении подводятся итоги и обобщаются результаты исследования.

В приложении приводятся виды смайлов и сокращении.

Глава 1. Определение основных понятий «SMS» и «жанр».

1.SMS, история его развития.

Что же такое СМС? Чтобы разобраться, я провела социологический опрос и предложила четыре вопроса, на которые я получила следующие ответы: 


1.Знаете ли вы, что такое SMS-сообщения? 

а) это текстовое SMS-сообщения - 41,5%;

б) это один из типов общения между людьми - 30,5%.;

в) это электронное письмо - 16% 
г) это услуга телефона – 12%


2. Для чего нужны SMS-сообщения? 

а) чтобы общаться - 61,5 %;

б) для обмена информацией - 35,5%.

в) проводить время - 3%;

3) Пользуетесь ли вы SMS-сообщения? Если да, то, как часто?

а) пользуемся - 87%; 

б) редко, но пользуемся - 13%;

В словаре С.И.Ожегова понятие «SMS-сообщение» мы не найдем.
В Интернете в Википедии приводятся следующие данные.
SMS (Short Message Service) — это услуга пересылки коротких сообщений, позволяющая посылать и принимать текстовые сообщения с использованием мобильного телефона. Эта технология стала одним из символов современной мобильной жизни — сегодня сервис SMS используют более 80% абонентов мобильной связи, а количество отправляемых по всему миру сообщений исчисляется сотнями миллиардов год. С помощью SMS назначают свидания, сообщают о разрыве отношений, в некоторых странах даже разводятся, разговаривают по ICQ, общаются с налоговыми органами, увольняют с работы, принимают исповеди, отпускают грехи — список возможных сфер применения SMS растет ежедневно.

Текст SMS-сообщения может состоять из алфавитно-цифровых символов. Максимальный размер SMS в стандарте GSM — 140 байт. Таким образом, при использовании 7-битной кодировки (цифры и латинский алфавит) можно отправлять сообщения длиной не более 160 символов. При использовании 8-битной кодировки (немецкий и французский языки) можно отправлять сообщения длиной не более 140 символов. Для поддержки других национальных алфавитов (китайского, арабского, русского и др.) используется двухбайтная кодировка UTF-16. Таким образом, SMS-сообщение, написанное русскими буквами, не может превышать 70 знаков.

SMS, как правило, доставляются в течение нескольких секунд. Отправитель может получать уведомление о доставке сообщения. Можно отправить сообщение на выключенный или находящийся вне зоны действия сети телефон. Как только адресат появится в сети, он получит сообщение. Если отправитель получает уведомления о доставке, то таким образом можно определить момент появления в сети получателя.

Можно отправить сообщение абоненту, который в данный момент занят разговором. 

С помощью расширенного варианта SMS, называющегося EMS, можно отправлять и получать мелодии звонков, пиктограммы и многое другое. 

Можно подписаться на рассылки с курсом валют, погодой и т. п. 

Технология SMS поддерживается основными сотовыми сетями (GSM, NMT, D-AMPS, CDMA, UMTS). Также SMS на телефоны можно отправлять из Интернета и из других сетей, используя специальные программы. В англоязычных странах для экономии символов в SMS часто используют аббревиатуры, пропуски гласных, а также обозначают слова и слоги схожими по звучанию цифрами и буквами. По данным Ассоциации GSM, первое сообщение SMS было отправлено с персонального компьютера на телефон Vodafone в Великобритании в декабре 1992 года. 

Достоинства и недостатки технологии SMS очевидны. Плюс — дешевизна, возможность отправки сообщения в ситуациях, когда телефонный разговор невозможен, относительно большое «время жизни» передаваемой информации (текстовое сообщение может быть сохранено на телефоне пользователя и просматриваться практически неограниченное число раз). Минус — неудобный набор текста на большинстве современных мобильных аппаратов, ограничения на допустимую длину сообщений, не до конца решенные технические проблемы с передачей SMS-сообщений между сетями различных операторов [1].


История развития SMS
История развития SMS весьма интересна. 14 лет этот сервис оставался невостребованным, а потом за короткий период времени стал для большинства операторов чуть ли не основным источником дополнительных доходов. Первое такое сообщение было отправлено в 1992 году по каналам передачи сигналов европейской сети GSM. Придумал SMS Нейл Папуорт – инженер фирмы Vodafon. Он же и отправил первую в мире SMS-ку. Случилось это под Рождество 1992 года. В послании так и значилось: «Merry Christmas – 92». Однако после об этой новой технологии позабыли на целых 8 лет. И лишь в 2000 году сотовые компании ввели услугу Short Message Service. SMS-ке всего 16 лет, а в действительности - 8, но она уже крепко успела обосноваться в нашей жизни.

Начиналось же все в далеком 1991 году, когда институт стандартов в области телекоммуникаций (ETSI) предложил механизм обмена небольшими блоками текстовой информации между мобильными абонентскими станциями. В декабре 1992 года инженер компании Vodafone Нейл Пэпуорс (Neil Papworth) со своего телефона отправил коллегам первое в мире SMS-сообщение, содержащее короткое поздравление с наступающим Рождеством. На свет появилась технология, изменившая впоследствии мобильную жизнь миллионов людей по всему миру.

Новую перспективную технологию признали не сразу. Хотя возможность отправлять и получать короткие текстовые сообщения была заложена в самом стандарте GSM, операторы не спешили выводить на рынок новую услугу. Причины очевидны — в то время мобильный рынок только формировался, не было четкого понимания, как можно использовать новый сервис с коммерческой точки зрения, да и количество заинтересованных в услуге пользователей было невелико. А брать на себя дополнительные расходы на раскрутку никому неизвестной технологии никто не хотел — зачем рисковать, когда даже обычные услуги мобильной связи для многих являлись в то время непозволительной роскошью, и абоненты с радостью платили огромные деньги просто за возможность разговаривать по телефону?

Примерно в конце прошлого века телефон постепенно стал превращаться из способа коммуникации менеджеров и профессионалов в устройство, применяемое массово. В этот момент и началось второе рождение SMS — оказавшаяся «мобилизованной» молодежь увидела в новом сервисе возможность сэкономить, а также новое средство самовыражения. Благодаря относительно низкой себестоимости одного SMS-сообщения новый сервис стал приносить очень хорошие деньги, а следовательно, получил и признание рынка. Операторы, «почуявшие» выгоду, запустили активную рекламную поддержку новой услуги, а в 2000 году позволили своим клиентам посылать SMS пользователям других сетей. Все это резко увеличило привлекательность услуги и также послужило фактором проникновения SMS в массы [1].

2. Речевой жанр, его характеристика
Попробуем разобраться, что такое речевой жанр? Обратимся к Толковому словарю русского языка Ожегова. С.И. и Шведовой Н.Ю. 
Жанр, - а, м. 1. Вид художественных произведений, характеризующийся теми или иными сюжетными и стилистическими признаками. Лирический жанр. Эпический жанр. 2. Живопись на бытовые сюжеты (спец.). Пейзаж и ж. 3. перен. Манера, стиль. В новом жанре [9].
Понятие «речевой жанр» в данном словаре отсутствует. 
В лингвистической энциклопедии под редакцией Ахмановой О.С. дано следующее определение речевого жанра: «Внутри письменной речи существуют частные разновидности, характеризующиеся своими особенностями. Это целостные единицы речевого общения, границы которых заданы говорящими, такие разновидности называют жанрами речи» [8].

В книге «Культура русской речи» под редакцией Виноградова С.И. в первой главе «Жанры речевого общения» приводится разделение форм речевого общения.
Первое четкое разделение форм речевого общения было произведено Аристотелем. Большая роль в выделении бытовых речевых жанров принадлежит М. М. Бахтину. 
М. М. Бахтин определил речевые жанры как относительно устойчивые и нормативные формы высказывания, в которых каждое высказывание подчиняется законам целостной композиции и типам связи между предложениями-высказываниями. Диалог он определил как классическую форму речевого общения.
По типам коммуникативных установок, по способу участия партнеров, их ролевым отношениям, характерам реплик, соотношению диалогической и монологической речи различаются следующие жанры: беседа, разговор, рассказ, история, предложение, признание, просьба, спор, замечание, совет, письмо, записка, сообщение на пейджер, дневник.

1. Беседа. Это жанр речевого общения (диалог или полилог), в котором, при кооперативной стратегии, происходит: а) обмен мнениями по каким-либо вопросам; б) обмен сведениями о личностных интересах каждого из участников - для установления типа отношений; в) бесцельный обмен мнениями, новостями, сведениями (фактическое общение). Разные виды беседы характеризуются соответствующими видами диалогической модальности.

2. Разговор. В этом жанре может реализоваться как кооперативная, так и некооперативная стратегия. По целям общения различаются: а) информативный разговор; б) предписывающий разговор (просьбы, приказы, требования, советы, рекомендации, убеждения в чем-либо); в) разговоры, направленные на выяснение межличностных отношений (конфликты, ссоры, упреки, обвинения). Целенаправленность - характерная черта разговора. Об особых чертах разговора свидетельствуют устойчивые выражения, исторически сложившиеся в системе языка, например: У меня есть к тебе разговор; серьезный разговор; большой разговор; неприятный разговор; веселый разговор; пустой разговор; беспредметный разговор; деловой, разговор.

3. Спор. Спор - это обмен мнениями с целью принятия решения или выяснения истины. Различные точки зрения по тому или иному вопросу, тем не менее имеют общую фазу, в явном виде не выраженную языковыми формами, - заинтересованность в общении. Это обусловливает позитивное начало в диалоге или полилоге, своего рода кодекс доверия, правдивость и искренность, выражающихся в этикетных формах обращения, вежливости, истинности аргументов. Цель спора - поиск приемлемого решения, но одновременно это и поиск истины, единственно правильного решения. В зависимости от темы спора, возможно формирование эпистемической модальности (в спорах на темы науки, политики) или аксиологической модальности (в спорах о мире ценностей, по вопросам морали и т. п.).

Конструктивным началом в этом жанре речевого общения является подчеркивание собеседниками общности взглядов, общности позиций. Участники спора, приводя различные доводы в защиту своей точки зрения, демонстрируют приверженность истине, а не только свое несогласие. Аргументация, или показ того, что высказывание истинно, имеет много приемов.
В бытовых спорах при стратегии примирения позиций уместна тактика изменения темы: например, высказывание типа: Давайте лучше о погоде. В любых спорных ситуациях к партнерам следует относиться уважительно, смотреть как на равных себе.
4. Рассказ. Это жанр разговорной речи, в котором преобладает монологическая форма речи внутри диалога или полилога. Главная стратегическая линия речевого общения - солидарность, согласие, кооперация, <разрешение> одному из участников осуществить свою коммуникативную интенцию, которая в основном сводится к информации. Темой рассказа могут быть любые событие, факт, которые произошли с рассказчиком или кем-либо другим. Ход рассказа может прерываться репликами-вопросами или репликами-оценками, на которые рассказчик отвечает с той или иной степенью полноты.

Характерная черта жанра рассказа - целостность передаваемой информации, обеспечиваемая связностью отдельных фрагментов. 
5. История. Этот жанр разговорной речи, так же как и рассказ, является по преимуществу монологической речью, которая учитывает все компоненты прагматической ситуации. Кроме того, важный прагматический фактор речи при рассказе <истории> - память. Этот фактор обусловливает структуру повествования и содержание речи. Характерно, что истории не включают самого адресанта как действующее лицо.

6. Письмо. Необходимым условием этого жанра речевого общения является искренность, которая возможна при внутренней близости родственных или дружелюбно настроенных людей. Регулярность переписки определяется рядом факторов: а) отношениями между участниками этого вида речевого общения; б) внешними обстоятельствами переписки; в) актуальностью для адресата тем; г) частотностью переписки.

7. Записка. В отличие от письма, этот жанр письменной разговорной речи в большой степени формируется общим миром чувства-мысли адресанта и адресата, одинаковой эпистемической и аксиологической модальностью, актуальностью одних и тех же обстоятельств. Поэтому содержание записки обычно кратко; развернутое рассуждение может заменяться одним - двумя словами, играющими роль намека.
8. Дневник. Дневниковые записи представляют собой тексты адресованной разговорной речи, а, следовательно, имеют все стилистические особенности текстов, обусловленных многофакторным прагматическим пространством. 

Стилистика дневниковых записей обусловлена всеми ипостасями личности (Я-интеллектуалъное, Я-эмоциональное, Я-духовное и т: д.); в зависимости от преобладания того или иного начала меняется характер изложения. Дневниковые записи разделяются на два больших разряда. Одни дневники отражают ориентацию автора на описание дня как временного пространства. Это могут быть перечисление сделанного, итог, размышления, анализ чувств и мыслей, планы и т. п. Дневники другого типа (они могут вестись нерегулярно) - <разговор> о себе во <времени, размышления о том, что волнует, своего рода <поток сознания> с ассоциативными подтемами <главных> мыслей дня. Дневниковые записи людей, ведущих творческую работу, представляют собой лабораторию творческих поисков и мало чем отличаются от /<записных книжек> и <рабочих тетрадей> писателей и поэтов [7].

Как мы видим, жанры речевого общения, изложенные нами выше, имеют характерные признаки для каждого в отдельности. В следующей главе мы попытаемся доказать, что SMS-сообщения можно отнести к новому речевому жанру, так как существует ряд признаков, характерных только для этого жанра. 

Глава 2. «SMS» как новый речевой жанр и его влияние на грамотность школьника.

2.1 «SMS» как новый речевой жанр.
По моему мнению, «SMS» - это новый речевой жанр, который стал широким полем экспериментов над языком. Это «словотворчество», языковая революция, бесконечный эксперимент – процесс очень интересный и полезный для современного языка. 
Можно сказать, что СМС представляют: 1. - официально-деловой (высокий) стиль; 2. разговорный (низкий); 3. - нейтральный (средний) стиль, "уложенные" в формат жанра. Русское языковое сознание традиционно выросло в парадигме трех стилей, эта парадигма переходит и в SMS-сообщения [3].
В первой главе мы познакомились с таким понятием как речевой жанр, а во второй главе мне бы хотелось обратить ваше внимание на то, что SMS-сообщение можно отнести, согласно гипотезе, к речевому жанру и в доказательство своих мыслей привести ряд характерных особенностей. 

В систему жанровых признаков входят:

· дистанционность и скорость 

· информативность

· монологичность и диалогичность 

· языковые особенности 

· неформальный характер

· интонирование

· нелинейность во времени (исправлять, дописывать, дописывать)

· обусловленность ситуацией общения

Ниже я хочу рассмотреть детально каждый из жанровых признаков и привести примеры. 
1.Дистанционность и скорость.
SMS - сообщения всегда письменные и дистанционные – это одни из самых главных функции. SMS мы можем отправить на любые расстояния, в любой момент времени, из любой точки планеты и очень быстро:

· Привет, Патя!!! Я сейчас в Москве, здесь так хорошо, но я очень соскучилась.

2. Информативность.
Используя прием сопоставления стиля и содержания высказывания, можно выявить еще одну особенность SMS-сообщений – информативность.
Несомненно, главная задача переписки с помощью SMS-сообщений – донести новую информацию до адресата. 
Сегодня вечером хороший концерт, давай сходим, жду возле парка!
3.Монологичность и диалогичность. 
В статье Н. С. Васина «Наши любимые СМСки» от 6 мая 2009 сказано, что общение через SMS, в отличие от телеграмм и писем, может представлять собой диалог. Собеседники могут узнавать о последних новостях друг друга: Время провел неплохо, жалко без тебя. Ну, ничего, еще приеду:)
Но, как и телеграммы, письма и записки, они могут быть монологичными по своей форме. Телеграммы и sms-сообщения не могут быть анонимными, поэтому смс часто начинаются с обращения, а подписываются редко.
4. Языковые особенности.
Мы говорили, что SMS-сообщения – это очень короткие сообщения (SMS–small message service), состоящие не более чем из 2–3 не сильно распространенных предложений. В связи с желанием передать как можно больше информации, а также сэкономить как можно больше денег, места, усилий возникает множество языковых особенностей, например, 
а) использование транслитерации (т.е. замена русских символов латинскими, т.к. в русскоязычном sms-сообщении может содержаться 80 символов, а в англоязычном – 160);
б) обилие сокращений;
в) написание по фонетическому принципу;

г) отсутствие знаков препинания, предлогов;

д) частое использование тире.

5.Неформальный характер. 
Sms-сообщения носят скорее неформальный характер. Это сказывается также на отношении к тексту, когда пишущий пренебрегает некоторыми правилами русского языка. Часто ошибки делаются специально, чтобы подчеркнуть неформальность общения и максимально приблизить письменный текст к устной речи: 
- Ща приеду, тока в магазин забегу.
6.Интонирование.
Кроме того, не только само говорение, но и интонирование играет важную роль в правильном понимании изложенной информации. Отсутствие возможности интонирования в sms-общении компенсируется более активно, чем в обычной письменной речи: использованием многоточия, вопросительного и восклицательного знаков и их сочетаний: 
    - Эй??! Ты почему опять не отвечаешь
   -  У нас каникулы!!!!!!!!! Наконец-то!!!!

Повышение тона обычно передается заглавными буквами:
 - ХОЛОДНО! Как же тут ХОЛОДНО!

7. Определенная ситуация общения.

SMS-сообщения часто отправляют в определенной ситуации общения, именно в тот момент, когда происходит данное действие или событие. На мой взгляд, это очень удобно, потому что в нашей жизни бывают ситуации, когда нужна помощь или нужно срочно предотвратить какое-нибудь событие, или просто признаться в своих ошибках после ссоры. 

· Извинение: Обстоятельства изменились. Извини. Встретимся завтра.
· Донос: Уже 23.00, а 45-й квартире громко поют. 
· Просьба: Позвони, пожалуйста, отцу. Очень ждет. 
· Признание: Мамочка, я тебя люблю. 


8.Смайлы (Smile)
В свое статье Н.С.Васин пишет, что вследствие того, что переписывающиеся люди находятся на расстоянии и невидимы друг для друга, они не имеют возможности сопровождать свои высказывания мимикой и жестами. В sms-общении этот недостаток компенсируется «смайликами». Это слово – от английского smile («улыбка») – обозначает значки, создаваемые с помощью вспомогательных небуквенных символов клавиатуры. Они создают иллюзию одновременного говорения и действия, что, в свою очередь, создает эффект присутствия, хотя довольно далекий от реального общения [4].

Смайлы – неотъемлемая часть SMS-сообщений. Чаще всего смайлы выполняют особую роль: они служат для передачи эмоций, являются индикатором настроения, создают эффект присутствия. 
:) — улыбка, 

;( — грусть 

:*) — улыбаюсь и целую, 

:-~) — у меня насморк, 

;)— подмигиваю, 

:-|| — злюсь,

|-O — скучаю,

:-& — нет слов, не знаю, 

:-V — кричу, 

%-) — завис перед монитором, 

[:-) — слушаю плеер, 

@-}- — дарю розу, 

:-Q — курю, 

:-(____) — очень сильно удивился 

[5].

9. Нелинейность во времени. 
SMS-сообщения нелинейны во времени, так как их можно переписывать, исправлять, дописывать. 
На основе перечисленных особенностей (электронный способ передачи информации, скорость, дистанционность, письменная форма, ограниченность в объеме, нелинейность во времени, неформальность общения, транслитерация, обилие сокращений, пренебрежение орфографическими и пунктуационными нормами, в частности, написание по фонетическому принципу, компенсирование отсутствия мимики и жестов, смайликами и заглавными буквами) можно сделать вывод о том, что SMS-сообщения – это речевой жанр и полноправный компонент современной языковой культуры [4].

2.2. Влияние «SMS» на грамотность школьника.
В статье М.Ю.Сидоровой (МГУ им. М.В. Ломоносова, Москва) "Засоряют ли SMS-сообщений русский язык?", или "На зеркало неча пенять…", говорится о том, что пока так называемые "наивные говорящие" активно эксплуатируют новый способ коммуникации, преподаватели, филологи, деятели культуры, журналисты бьют тревогу в ужасе перед наступлением SMS-мышления. Звучат, правда, голоса и в защиту SMS-языка, призывы относиться к нему более взвешенно и легкомысленно.
Итак, что ответит русист на часто задаваемый вопрос: "Засоряют ли смски русский язык?"? Один ответит уверенно: "Да", подписывая приговор этим обрывочным, неграмотным, лишенным всякой языковой ценности, путающим английский и русский язык, насыщенным жаргонизмами и просторечием, порою игнорирующим знаки препинания, зато изобилующим смайликами "недотекстам". Другой, как правило, тот, кто имеет больше собственного опыта электронной коммуникации, задумается и скажет: "Нет". Мы тоже скажем "нет": нет, смски не "засоряют русский язык". И дело не только в том, что одного взгляда на приведенные выше примеры достаточно, чтобы убедиться: в этих фрагментарных, зачастую нарушающих правила языка высказываниях больше речевого творчества, чем бездумности, больше выражения позитивных эмоций, чем ненормативной лексики. Дело в том, что сам вопрос поставлен в корне не верно. 
Тот или иной жанр, та или иная речевая сфера сама по себе не может засорять или не засорять русский язык. С тем же успехом можно было бы говорить о засорении языка студенческими конспектами или коммерческими телексами. Смски - не причина неграмотности современной молодежи, а зеркало. В них отражаются многие негативные процессы, произошедшие с культурой нашего общества за последнее время: падение интереса к чтению хорошей литературы и к чтению вообще, засилье низкопробных журналов типа "Круто!", "МолотОК", "Yes", выход "из подполья" криминала, в полный голос заговорившего в печатных и электронных СМИ на своем уголовном языке; насаждение "клипового мышления"; понижение требований к знанию русского языка и литературы в средней школе и разрушение классической системы преподавания этих предметов [3].
Исследуя этот вопрос, было проведен социологический опрос, на основании которого основными причинами безграмотного SMS- письма можно считать следующие:
- подростки экономят место на SMS-страничках, т.к. SMS – платная форма общения;
- учащиеся считают, что SMS-письма не совсем письменная речь, а значит, в них допустимы любые ошибки. Основной принцип почти всех отправляющих – «Пишу, как говорю и слышу»
- многие подвержены молодежному влиянию и пишут так, как пишут другие;
- многие считают неправильное письмо «прикольным».
1.Как влияют SMS-сообщения на грамотность школьника? 
а) никакого влияния на грамотность человека нет – 72,5%.
б) плохо влияет на грамотность человека - 15%.
в) не знаю - 12,5% 
2. Много ли ошибок вы делаете при наборе SMS-сообщении?
а) редко делаем ошибки - 15%.
б) вообще не делаем ошибок - 83%.
в) делаем ошибки, но потом исправляем - 2%
3) Засоряют ли sms-ки русский язык? 
а) да -19%

б) нет – 81%
Нельзя требовать от всех, да и невозможно добиться, чтобы все изъяснялись исключительно на литературном языке, ведь сленг не может исчезнуть из нашей речи в одночасье. Конечно, мыслить и говорить одновременно трудно, но нельзя заполнять паузы частицами, просторечными словами, сленговыми выражениями, тем самым мы сушим и обедняем нашу речь. А SMS и чаты «помогают» нам в ее загрязнении и опустошении. 
Смски - явление с лингвистической и психологической точки зрения скорее позитивное. Человек, пишущий смски, решает (замечает он это или нет) несколько важных задач, помимо простой передачи содержания [6].

Заключение.
В исследовательской работе, посвященной исследованию SMS-сообщении как нового речевого жанра, мы обратились к основным понятиям: SMS - сообщение, речевой жанр. Рассмотрели SMS (Short Message Service) как услугу пересылки коротких сообщений, позволяющих посылать и принимать текстовые сообщения с использованием мобильного телефона, выявили жанровые признаки, характерные для SMS-сообщении как речевого жанра. Из всего многообразия определений SMS-сообщении, представленных в главе I, предлагаем рабочее определение: SMS – это короткое текстовое сообщение. Но в то же время это один из типов общения между людьми.
  Реализация речевых жанров представлена в I главе, в части 1.2, где мы рассматриваем их различные виды: спор, дневник, письмо, беседа, разговор, история, записка.
    Отнесение SMS-сообщении к речевому жанру было сделано на основании определенных признаков, не присущих другим жанрам: дистанционность и скорость, информативность и монологичность, диалогичность, языковые особенности, неформальный характер, интонирование, определенная ситуация общения, нелинейность во времени (исправлять, дописывать, дописывать), обусловленность ситуацией общения.
    Итак, SMS-сообщения, несмотря на необычность, ненормативность языкового облика, служат средством позитивной частной коммуникации. 

Во второй главе в части 1.2. мы рассмотрели влияние SMS-сообщении на грамотность школьника, где нами было выявлено, что SMS-сообщения все-таки влияют на грамотность человека, но часто мы предпочитаем просто не замечать эти ошибки или допускать специально в силу определенных причин: экономия места на SMS-страничках, т.к. SMS – платная форма общения; SMS-письма не совсем письменная речь, а значит в них допустимы любые ошибки. 
Основной принцип почти всех отправляющих – «Пишу, как говорю и слышу».
Благодаря социологическому опросу, можно сделать вывод, что SMS-сообщения прочно вошли в нашу жизнь, потому что это очень удобно, быстро, они избавляют от лишних разговоров, мобильные, передают жесты и эмоции. Все перечисленные признаки во второй главе в части 1.2. указывают на то, что SMS-сообщения можно смело отнести к речевому жанру.
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